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３Ｒ（スリーアール）ってなあに？ 

・買い物にはマイバッグや買い物かごを持参する                

・過剰な包装は断って簡易な包装にする                   

・衣料品は手直しして長く使う               

・使い捨て商品よりもリサイクル製品を選ぶ      

・詰め替え製品などを積極的に選ぶ            

・いらなくなった紙はメモ用紙として使う            

・繰り返し利用できるビンを使用した製品を選ぶ            

・いらなくなったものは知人に譲る、バザーや   

 リサイクルマーケットに提供する         

・市町村のごみ分別収集のルールを守る          

・空き缶、空きビン、牛乳パック、古新聞、古雑誌、    

 段ボール、古布などは資源回収に出す                          

・生ごみは生ごみ処理機などを利用して堆肥にする         

・集団回収に積極的に参加する                     

Ｒｅｄｕｃｅ（リデュース） 
ごみも資源ももとから減らす 

Ｒeｕｓｅ（リユース） 
くりかえし使う 

Ｒｅｃｙｃｌｅ（リサイクル） 
資源として再び利用する 

ごみを減らす「３Ｒ作戦」 

３Ｒ（スリーアール）は、環境と経済が両立した循環型社会を形成してい

くための３つの取組の頭文字をとったものです。３Ｒは、リデュース、リユ

ース、リサイクルの順番で取り組むことが求められています。 

Ｒｅｄｕｃｅ 
リデュース 

【消費する資源を減らす】 

Ｒｅｕｓｅ 
リユース 

【再使用する】 

Ｒ  
リサイクル 

【再生利用する】 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

検 定 

Ｑ1：地球温暖化の原因物質の一つである大気中の二酸化炭素の濃度が上昇し始めたのは、

いつ頃から? 

① 約 50 年前 

② 約 250 年前 

③ 約 500 年前 

④ 約 750 年前 

＜解説＞大気中二酸化炭素の濃度が上昇し始めたのは、人類が化石燃料を使って本格的に工

業生産を開始した産業革命以降のことです。産業革命以前の 1750 年には約 280ppm だ

った大気中の二酸化炭素濃度は、2015 年に 400ppm となり、約 1.4 倍に増えていま

す。 
（解答：②約 250 年前） 

Ｑ２：日本の国土面積に占める森林の面積の割合は、およそどのくらい? 

① およそ 10％ 

② およそ 30％ 

③ およそ 50％ 

④ およそ 70％ 

＜解説＞日本では、森林が国土に占める割合は 67％であり、森林資源に恵まれた国といえ

ます。この豊かな森林の存在と水の供給が日本における多くの人口の生存を可能にしていま

す。また急傾斜地が多い国ですが森林が山崩れなどの災害の防止に大きな役割を果たしてい

ます。ただし、人口の多い日本では、国民 1 人当たりの森林面積は 0.02ha で、世界の平

均 0.77ha よりは低くなっています。日本の森林のうち人工林が 41％で 1000 万 ha、天

然林が 54％で 1350 万 ha となっています。天然林は樹木の種類が多く動物の生活しやす

い環境で、生息する動物の種類も多様です。 
（解答：④およそ 70％） 

Ｑ３：強風のために砂丘が移動するのを防ぐために有効なのはどれ? 

① 草方格 

② 草団子 

③ 藁草履 

④ 泥団子 

＜解説＞砂漠は、一般的に言えば、風が強く太陽光が強すぎるところが多いのです。乾燥に

強い植物により、防風林や防風垣を設けることによって、風を遮り、気温を低下させ、湿度

を上げて植生（特に農作物）の復活をより容易に図ることができます。また、強風のために

砂丘が移動するのを防ぐためには、こうした垣根を格子状に設置した草方格が有効な事が知

られています。 
（解答：①草方格） 


